
L'intellettuale scrive
poesie che nessuno
legge e conclude che
il nostro tempo non
è fatto per la poesia 

E. Montale

editori contemporanei
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Vittoria Contini Bonacossi
Diario americano

978-88-7336-288-3
17x22, pp. 360
€ 35,00 
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Cesare Brandi
Morandi
Scritti e documenti 1938-1986

a cura di Marilena Pasquali e Vittorio Rubiu
edizione riveduta e ampliata

A vent’anni dalla scomparsa del grande storico dell’arte
senese e nella generale ripresa di interesse per la letteratura
critica morandiana, viene ripubblicato – in una nuova
versione completamente rivista e ampliata – il volume degli
scritti brandiani su Giorgio Morandi, apparso nel 1990 grazie
agli stessi curatori.
Ai testi di Cesare Brandi, arricchiti da alcuni inediti ritrovati
tra le sue carte oggi conservate presso la Soprintendenza per
il Patrimonio Storico Artistico ed Etnoantropologico per le
province di Siena e Grosseto, fa seguito il fondamentale
carteggio intercorso fra lo studioso e l’artista e ricco di più di
cento lettere scritte fra il 1938 ed il 1964, anno della morte
di Morandi. Ai fogli già noti vengono ora accostate alcune
lettere inedite di Brandi scritte sia all’artista che, dopo il 1964,
alle sue sorelle, il tutto annotato e commentato da Marilena
Pasquali.
Il volume, che consterà di circa 300 pagine e che sarà
illustrato dalle riproduzioni delle opere di Giorgio Morandi già
appartenute a Cesare Brandi, comprenderà inoltre due post-
fazioni dei curatori, a dar conto dei risultati della ricerca
d’archivio di questi ultimi anni e della piena attualità della
lettura critica che lo studioso ha dedicato al maestro
bolognese.

in uscita a settembre 2008

Giorgio Morandi, Natura morta con bottiglia bianca, 1957 circa, Siena, Villa Brandi
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Afro
Da Roma a New York
Il carteggio con Catherine Viviano: 1950-1970

Lui un pittore italiano al suo esordio in America, 
lei un’esperta gallerista newyorkese. Dal loro incontro 
un’amicizia, un fecondo rapporto professionale, e forse, 
per lei, un velato innamoramento. 
Nell’arco di vent’anni la corrispondenza tra Afro Basaldella 
e Catherine Viviano, ci accompagna e scandisce 
gli anni cruciali per Afro in America: quelli in cui realizza 
la sua pittura più amata, conosciuta e più acquistata. 
Il libro, a cura di Barbara Drudi, inquadra queste lettere 
nel loro contesto storico e offre uno spaccato di verità 
su un importante periodo della storia dell’arte recente
e dei rapporti tra Europa e Stati Uniti.

in uscita a primavera 2008

Da sinistra: Catherine Viviano, Afro, da destra: Toti Scialoja, Gabriella Drudi.
Nella pagina a fianco, Afro e Viviano con Renato Birolli
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Cesare Brandi, Luigi Magnani
Quattrocentoventi lettere 
inedite

a cura di Lucia Fornari Schianchi
testi di L. Fornari Schianchi, 
G. Vivi, E. Bruttini
88-7336-209-5
17x22, pp. 312
€ 35,00 
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“Il gusto della vita e dell’arte”

Lettere a Cesare Brandi di 
Afro, Burri, Capogrossi, Cassinari,
Ceroli, Conti, de Pisis, Leoncillo,
Maccari, Mafai, Manzù, Marini,
Mastroianni, Mattiacci, Morandi,
Ontani, Pascali, Paulucci, Perez,
Raphaël, Rosai, Romiti, Sadun,
Scialoja, Stradone, Tacchi

a cura di Vittorio Rubiu
testi di Vittorio Rubiu
978-88-7336-241-8
17x22, pp. 336, € 35,00 
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Lady Chatterley ne sarebbe andata pazza, del bel minatore dello Yorkshire,
occhi azzurri, spalle compatte e il sensuale rigore della working class, fu-
ligginosa al ritorno stanco dai pozzi. Lui dirazzò per buttarsi sull’arte – scol-
pì, forgiò, plasmò, divenne famoso e continuò ad abitare nel piccolo cot-
tage operaio a Much Hadham.

(Nel 1972 per fare una mostra a Forte Belvedere, era a Firenze)

«… Andammo a trovare Henry Moore nel suo cottage a Much Hadham
dove sua moglie Irina, una russa che cucina splendidamente …» così scri-
ve Peggy Guggenheim nell’autobiografia.

Henry, Irina e Mary bambina, in Versilia nel 1965 si comperarono a Vittoria
Apuana una casetta modesta e piccola: da un buco della siepe si inqua-
drava l’Altissimo e la cava di Michelangelo. Henry vi si riforniva di gigan-
teschi blocchi di marmo – sul posto, in mezzo ai cavatori, era uno di loro
e non per il falso populismo di molti artisti, ma per appartenenza di radi-
ci: i loro gesti i suoi gesti, in un dialogo totale tra lingue sconosciute.
Colette Clark figlia di Kenneth, anzi di Sir Kenneth Clark, l’avevano alleva-
ta Henry e Irina, quando negli anni bui, i Clark li ospitavano in cambio del
baliatico: per Colette lui era la sua nanny preferita.
Moore rispettava molto gli altri, scultori compresi. In visita da Lipchitz nel-
la sua villa di Camaiore disse che il suo impegno artistico era il frutto del-
l’impegno dei suoi contemporanei. Liptchitz si commosse, il vecchio ca-
prone donnaiolo lituano lo abbracciò piangendo, tenendogli a lungo la
mano nelle sue manone.

(Nel 1972 a Forte di Belvedere a Firenze una grande mostra en plein air di
Henry Moore, anni 74 …).

Anna Maria Papi
In preparazione
Anna Maria Papi
Henry Moore e il Mago Merlino

17x22, pp. 64

Da sinistra: Eugenio Montale, Joris Ivens, Henry Moore, fotografia di Giorgio Cipriani



1514

Si deve alla passione dell’abate Giuseppe Ciaccheri per le opere dei
“primitivi” la raccolta del nucleo iniziale dei dipinti della Pinacoteca di
Siena, arricchitasi nel corso dell’Ottocento per lasciti e donazioni. Allestita
nel Palazzo Buonsignori, donato dal nobile Niccolò per ospitare il nuovo
Museo, la Pinacoteca Nazionale si inaugurò nel 1932 con l’ordinamento
scientifico, attento e acuto di Cesare Brandi che ne curò il catalogo edito
l’anno successivo. Nei tre piani espositivi si percorre la storia dei pittori
che resero grande Siena nei secoli, da Duccio a Simone Martini, dai
fratelli Pietro e Ambrogio Lorenzetti; dagli autori del Quattrocento, Sano
di Pietro, Sassetta, Giovanni di Paolo, Matteo di Giovanni, Francesco di
Giorgio fino alla visionaria e “moderna” pittura del manierista
Beccafumi; nella sezione del Seicento, allestita negli ultimi anni, si spazia
dalle sperimentazioni caravaggesche del Manetti all’esuberante barocco
del Mei. La collezione Spannocchi è un prezioso enclave all’interno del
museo con la presenza di quadri “da stanza” delle scuole pittoriche del
Cinque-Seicento di provenienza veneta, lombarda, fiamminga, tedesca,
olandese. 

In preparazione
Guida alla Pinacoteca Nazionale di Siena

testo di Anna Maria Guiducci
16x16, pp. circa 400



1716

Delle opere di Coppo di Marcovaldo non abbiamo documentazione. 
La famosa croce dipinta del duomo di Pistoia costituisce da sempre 
un interessante interrogativo. A questa ha lavorato Coppo assieme 
al figlio Salerno, secondo alcuni, altri invece ritengono che sia opera 
del solo Salerno. In occasione della conclusione del restauro ad opera 
di Alfio Del Serra, viene pubblicato questo volume che ripercorre 
le tappe del restauro e tenta di ricostruire la storia dell’opera.

In preparazione
Il Crocifisso di Coppo di Marcovaldo 
e Salerno di Coppo a Pistoia

a cura di Caterina Caneva
testo di Luciano Bellosi, Caterina Caneva, 
Giovanni Cherubini, Lia Brunori Cianti, 
Alfio Del Serra, Bruno Santi
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Scialoja

a cura di Francesca Pola
testo di Francesca Pola
Italiano e inglese
978-88-7336-286-9
30x21, pp. 96
€ 20,00 

in collaborazione con 
Galleria Open Art, Prato

Mario Martelli
Zapping di varia letteratura

testi di M. Martelli
17x24, pp. 704
978-88-7336-240-1 
€ 40,00 

Il titolo del libro, Zapping di
varia letteratura, dichiara a
sufficienza il suo contenuto. 
Si tratta di una numerosa serie
di schede (o, come spesso 
vi vengono definite, di
‘variazioni’: variazioni,
s’intenda, sul tema fisso
‘letteratura’), che, nella loro
massima parte inedite, si sono
accumulate negli ultimi
quindici o vent’anni in un
apposito file, in cui l’autore
andava conservando e
salvando quello che, durante
i suoi studi e le sue letture –
relative a vari autori, 
a multiformi ambiti linguistici
ad epoche diverse: letteratura
latina e italiana, francese 
e greca, a volte inglese 
o tedesca; da Omero e Virgilio
fino a Heine e a Pascoli,
da Poliziano ed Antonio 
di Meglio a Montale e a
Valéry, da Plutarco e Saffo 
a Giosue Carducci e a Corrado
Govoni –, gli sembrava, come
capace di gettare un po’ 
di nuova luce sui più svariati
argomenti, indegno di essere
dimenticato. Il libro è inoltre
corredato di ampi ed articolati
indici (degli autori, delle
opere, degli studiosi). che 
ne rendono agile e veloce 
la fruizione.
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Anselm Kiefer
Die Grosse Fracht

testi di Omar Calabrese, Bruno Corà
Italiano e inglese
978-88-7336-268-5
24x20, pp. 96
€ 28,00 



Anselm Kiefer, Zweistromland, 1985-1989



Hermann Nitsch
Orgien, Mysterien, Theater

testi di D. Eccher, H. Nitsch
978-88-7336-290-6
24x30, pp. 80
€ 25,00

in collaborazione con 
Galleria de’ Foscherari, Bologna

In basso
Malaktion, Hermann Nitsch Museum,
Mistelbach 2007. Foto Peter Kasperak

24
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Mimmo Paladino
Mosaico, Roma, Ara Pacis
foto di S. Castellani, 
per gentile concessione della
Casa Editrice Barbieri

In preparazione

Mimmo Paladino e Brian Eno all’Ara Pacis

L’opera esposta alla Galleria Civica di Modena nella mostra a cura di
Angela Vettese approda a Roma nella cornice eccezionale dell’Ara Pacis
dove verrà esposta insieme ad altre opere dell’artista. Al progetto
collaborerà Brian Eno con un’installazione sonora....

Un progetto che metta insieme, all’Ara Pacis di Roma, due talenti così
diversi come Brian Eno e Mimmo Paladino può sembrare un’idea
singolare: ma questi due artisti non appartengono a mondi realmente
separati. Oltre a essere nati nello stesso anno (1948) e aver studiato Belle
Arti durante gli anni Sessanta, entrambi hanno lavorato, intorno alla fine
degli anni Settanta, sperimentando combinazioni di elementi o motivi
reiterati. Più precisamente ancora possono entrambi individuare una
relazione tra arte visiva e arte del suono. Eno ha paragonato la sua
musica alla scultura, qualcosa che può essere tangibile nello spazio, che
può prendere forma attraverso una dimensione ripetibile temporalmente.
E Paladino crede che la creazione della musica dall’armonia dei toni (delle
tonalità) sia paragonabile alla creazione dell’arte visiva dall’armonia delle
forme. Paragona anche la disposizione delle forme compositive in pittura
al contrappunto, alle note, agli intervalli, ai ritmi e alle armonie in musica.
Nel 1999 hanno collaborato alla installazione, particolarmente apprezzata
dalla critica, ‘I Dormienti’ per l’Undercroft della Roundhouse a Londra.
Il progetto per l’Ara Pacis ha la sua genesi ne ‘I Dormienti’ ma da questi
si distacca per sensazioni e per collocazione. Nell’oscuro spazio
sotterraneo, rivestito di mattoni, della Roundhouse la scultura di Paladino
e la musica generativa di Eno erano distribuite intorno a un’area centrale
di forma circolare e nella rete delle gallerie che da questo nucleo si
irradiano. In acuto contrasto, l’etereo basamento di travertino bianco
della struttura dell’Ara Pacis rappresenta una sfida ancora maggiore per
la creazione di una installazione coinvolgente ed evocativa.

James Putnam
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Mimmo Paladino
Doriana e Massimiliano Fuksas 
Short Stories

testi di Gillo Dorfles, Mario Cristiani
italiano e inglese
978-88-7336-273-9
24x27, pp. 96
€ 30,00
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Paladino

nuova edizione riveduta e ampliata
a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, F. Pini
italiano e inglese
88-7336-182-X 
28x33, pp. 312
€ 75,00
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Sol LeWitt /
Paladino

XXIV tavole 
a quattro mani
Sol LeWitt 
e Mimmo Paladino
con XVIII andamenti 
di Bruno Corà
coordinamento 
di Valentina Bonomo
88-7336-106-4
33,5x23,5, pp. 52
€ 60,00 

Sol LeWitt
Open cube in a black 
on white with a border

immagine 31x31
carta 43,2x43,2
da 1/50 a 50/50

Mimmo
Paladino
senza titolo 

acquatinta
56x76
da 1/50 a 50/50

In occasione della pubblicazione Gli Ori
hanno prodotto due opere calcografiche
di Sol LeWitt e Mimmo Paladino, ideate
e realizzate individualmente e in tiratura
limitata
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Claudio Parmiggiani
Teatro dell'arte 
e della guerra

testi di B. Corà, L. Fornari Schianchi, 
C. Parmiggiani, C. Quintelli
88-7336-231-1
240x320, pp. 184
€ 40,00 

Claudio Parmiggiani
Silencio a voz alta

testi di A. Herrero
R. Acosta de Arriba
spagnolo
88-7336-202-8
24x30, pp. 80
€ 30,00 

Claudio Parmiggiani
Pinxit et celavit

testi di C. Parmiggiani
88-7336-159-5
24x30, pp. 104
€ 50,00

Faust

Claudio Parmiggiani
(progetto e regia)
testo di J. W. Goethe 
(nella traduzione di 
Franco Fortini)
88-7336-115-3
13x21, pp. 80
€ 15,00 
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Calzolari, Fabro, Parmiggiani
Essenziale all'Arte

testi di B. Corà, L. Fabro, C. Parmiggiani
italiano e inglese
88-7336-237-0
33x38, pp. 72
€ 30,00

in collaborazione con Galleria de’ Foscherari, Bologna

Luciano Fabro
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Robert Morris
Less than
Reggio Emilia

progetto di 
Claudio Parmiggiani
testi di C. Grénier, 
R. Morris
italiano e inglese
88-7336-153-6
21x28, pp. 136
€ 40,00

Sol LeWitt 
Wall Drawing # 1126 
Whirls and Twirls
Reggio Emilia

progetto di 
Claudio Parmiggiani
testi di B. Corà, E. Braun, 
S. LeWitt, S. Ostrow
italiano e inglese
88-7336-122-6
21x28, pp. 136
€ 40,00

Luciano Fabro
L’Araba Fenice
Reggio Emilia

progetto di 
Claudio Parmiggiani
testi di L. Fabro, R. Fuchs, 
D. Soutif
italiano e inglese
88-7336-175-7
21x28, pp. 136
€ 40,00

INVITO A

Eliseo Mattiacci
Danza di astri e stelle
Reggio Emilia

progetto di 
Claudio Parmiggiani
testi di F. D'Amico, P. Fabbri, 
E. Mattiacci
italiano e inglese
88-7336-208-7
21x28, pp. 136
€ 40,00
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Dani Karavan

testo di G. Gori
italiano e inglese
28x33, pp. 288 circa

in collaborazione con Fattoria di Celle, 
Collezione Gori

Il nuovo padiglione di emodialisi
all’Ospedale di Pistoia
Scienza e Arte al servizio dell’uomo

opere di D. Buren, S. LeWitt, D. Karavan, 
R. Morris, H. Nagasawa, C. Parmiggiani, G. Ruffi
testi di R. Levi Montalcini, C. Lupi, 
L. Renzulli, G. Dorfles, G. Vannetti, 
M. Bechi, G. Frugiuele, E. Poli, R. Barilli
88-7336-189-7
28x33, pp. 228
€ 75,00 

Realizzato per Fondazione Cassa di Risparmio 
di Pistoia e Pescia

Arte e ospedale

a cura di Mimmo Roselli
testi di T. Albini., 
M. Roselli, C. Macetti, 
A. Biemer, B. Hill-Kalusche,
B. Safner, R. Voigtmann, 
E. Malagigi,
A.S. Bombi, H. Geigke, 
T. Chambers, B. Corà, 
88-86404-99-9
17x22, 360
€ 33,00 

Dani Karavan
TE. La cerimonia 
del tè

testi di A. M. Hammacher, 
Banana Yoshimoto, 
Masakazu Izumi Soko
Italiano e inglese
88-87700-36-2
14,5 x 24,5, pp. 80
€ 13,00 

in collaborazione con 
Fattoria di Celle, Collezione Gori
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Abakanowic, Aycock,
Barni, Breidenbruch 
& Penck, Buren, Burri,
Cappello, Cascella,
Castellani, Chiari,
Coletta, Corneli, Cox,
Cragg, de Bruyckere, 
De Maria, Eielson, Fabro,
Finlay, Fogliati, Folon,
Gerard, Ghermandi,
Golba, Haring, Jakober,
Inoue, Kadishman,
Karavan, Kosuth,
Kowalski, Lanu, Lardera,
Lupertz, LeWitt, Long,
Mainolfi, Marini,
Mattiacci, Massari,
Mastroianni, Melotti,
Merz, Miyawaki,
Minguzzi, Morris,
Nagasawa, Nunzio,
Oppenheim, Paik,
Paladino, Pan, Paolini,
Parmiggiani, Penone,
Pepper, Pistoletto, Plensa,
Poirier, Pomodoro, Prigov,
Ruckriem, Ruffi, Serra,
Solano, Sonfist,
Spagnulo, Spoldi,
Staccioli, Tsoclis, Trakas,
Vangi, Vedova, Zorio 

Fattoria di Celle
Collezione Gori
Un percorso nell’arte ambientale

fotografie di Carlo Fei
16x16, pp. 264
978-88-7336-245-6
€ 25,00

Fattoria di Celle, 
Gori Collection
A walk through site-specific Art

978-7336-247-0
€ 25,00

in collaborazione con Fattoria di Celle, Collezione Gori

Jaume Plensa



Sissi, Voliare, 2007
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Daniel Buren
Cabane eclatée aux 4 salles

testi di B. Corà, G. Gori
italiano e inglese
88-7336-167-6
26,1x26,1, pp. 72
€ 25,00

in collaborazione con Fattoria di Celle,
Collezione Gori

Magdalena
Abakanowicz

testi di M. Abakanowicz, 
A. M. Hammacher, G. Gori, 
J. Reichardt, B. Rose
italiano e inglese
88-7336-053-X
23x33, pp. 194
€ 45,00

in collaborazione con Fattoria di Celle,
Collezione Gori

Piero Fogliati
Utopia possibile

testo di Lara-Vinca Masini
italiano e inglese
978-88-7336-267-8
17x22, pp. 64
€ 18,00 

Sissi
Voliare

testo di Giuliano Gori
italiano e inglese
978-88-7336-266-1
17x22, pp. 64
€ 18,00 
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Michele Mulas
Il dialogo infinito

testi di G. Gori, J. Eielson
88-7336-166-8
17x22, pp. 40
italiano e inglese
€ 12,00

in collaborazione con 
Fattoria di Celle, Collezione Gori

Yayoi Kusama
Narcissus Garden a Celle

testi di G. Gori, H. Shimizu
88-7336-085-8
€ 18,00

in collaborazione con 
Fattoria di Celle, Collezione Gori

Jorge Eielson
Canto Visibile

testi di G. Gori
88-7336-020-3
24,5x30,5, pp. 112
€ 20,00 

in collaborazione con 
Fattoria di Celle, Collezione Gori

Christiane Löhr

testi di C. Schreiber, G. Gori
88-7336-119-6
€ 18,00

in collaborazione con 
Fattoria di Celle, Collezione Gori
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Kounellis

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, A. Zevi, 
E. Cicelyn, C. Lonzi
italiano e inglese
88-7336-003-3
28x33, pp. 324
€ 57,00 

Jannis Kounellis
La storia presente

a cura di Bruno Corà
testi di T. Sicoli, B. Corà
88-7336-278-4
24x30, pp. 96
€ 25,00 

Jannis Kounellis Mattia Preti
La rosa tatuata

testi di  B. Corà, M. Marini
978-88-7336-299-9
24x28, pp. 40

in collaborazione con 

Gallerja, Roma

Kounellis 
Labirinti

testo di B. Corà, 
italiano e inglese
88-7336-081-5 
21x33,5, pp. 128
€ 45,00



Jannis Kounelliis
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Gerhard Richter
City Life 

testi di B. Corà, E. Restagno, 
G. Gori
italiano e inglese 
88-7336-015-7
24x24, pp. 168
€ 53,00

Edizione con copertina rigida, 
sovracoperta e CD musicale 
Steve Reich City Life, 
Sextet Vermont Counterpoint 
Clapping Music Roberto Fabbriciani 
Nextime Ensemble
Contempoartensemble Mauro Ceccanti

Gerhard Richter

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, 
B.H. D. Buchloh, 
J.-F. Chevrier
italiano e inglese
88-87700-07-09 
28x33, pp. 208
€ 50,00

Baselitz in Italia

a cura di Bruno Corà
testi di M. Knisel, 
B. Corà, S. Gohr
italiano e tedesco
88-7336-142-0
23x31, pp. 120
€ 40,00

in collaborazione 
con il Goethe Institut di Genova

Barbara Kruger

testi di A. Vettese, 
P. Fabbri, M. Pierini
italiano e inglese
88-7336-030-0
25x32, pp. 144
€ 36,00

una nuova edizione è in preparazione
in collaborazione con Palazzo delle Papesse 
Centro Arte Contemporanea, Siena
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Carlos Garaicoa
Capablanca’s real passion

testi di A. Ruiz, A. Pedrosa, L. Fusi, 
con 18 storie di Orlando Hernandez
italiano e inglese
88-7336-157-9
24x28, pp. 184
€ 40,00

in collaborazione con il MOCA, Los Angeles

Carlos Garaicoa
Continuity of Somebody’s
Architecture

testi di C. Garaicoa, O.
Hernandez, 
E. L. Rodriguez
inglese e spagnolo
88-7336-027-0
19x21, pp. 64
€ 16,00 

Berlinde de Bruyckere
Eén

testi di B. Baert,
H. Szeemann
88-7336-143-9
22x30, pp. 144
edizione olandese, francese 
e inglese
€ 50,00

Antony Gormley
Fai spazio, prendi posto
Making space, taking
place

testi di A. Bonito Oliva, J.
Putnam, V. Ruggiero, 
A. Lingis, M. Cristiani
italiano e inglese
88-7336-193-5
formato 15x20, pp. 200
€ 30,00

in collaborazione con 
Associazione Arte Continua, 
San Gimignano
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Chiari
Musica et cetera

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, T. Trini, 
G. Dorfles, L-V. Masini, 
D. Kuspit
88-87700-52-4
23x29, pp. 152
€ 36,00 

Giuseppe Chiari
Musica e segno

testi di 
G. Chiari
M. R. Sbardella
italiano e inglese
88-7336-006-1 
24x34, pp. 248
€ 52,00

in collaborazione 
con Armanda Gori Casa d’Arte. Prato

Giuseppe Chiari
Musica e segno 2-3

testi di 
M. R. Sbardella
italiano e inglese
978-88-7336-263-0
24x34, pp. 344
€ 60,00

in collaborazione 
con Armanda Gori Casa d’Arte. Prato
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Melotti
Consonanze 
con Castellani, Fabro e Paolini

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, A. Fiz, 
G. Dorfles, M. Pollini
italiano e inglese
88-7336-214-1
23x29, pp. 208
€ 40,00 

Uncini
L’immaginaria misura

testi di B. Corà, C. d’Afflitto,
M. Fath, A. Maggi, 
M. Meneguzzo
italiano e inglese
88-87700-21-4
23x29, pp. 150
€ 36,00

Ranaldi

a cura di Bruno Corà, 
testi di B. Corà
R. Ranaldi
italiano e inglese
88-7336-154-4
24x30, pp. 452
€ 70,00 



6362

Mimmo Rotella
Oggi come oggi

con un dizionario rotelliano
di L. Beatrice
88-7336-000-9
24x28, pp. 128
€ 33,50

in collaborazione 
con Frittelli Arte Contemporanea, Firenze

Mimmo Rotella
Antologica

testi di P. Restany, 
B. Alfieri, G. Appella, G. Ballo, 
G. Giubbini, S. Hunter, 
G. Joppolo, N. Ponente, M.
Rotella, F. Sborgi, L. Sinigalli, 
T. Trini, E. Villa, C. Vivaldi
italiano e inglese
88-7336-001-7 
23x27, pp. 344
€ 52,00

in collaborazione 
con Frittelli Arte Contemporanea, Firenze

Mimmo Rotella Cinecittà

a cura di Tommaso Trini
testi di G. Colin, T. Ben Jelloun, 
C. Frittelli,
P. Mascitti, L. Mattarella, G.
Nebiolo, T. Trini
Italiano e inglese
88-7336-204-4
22,5x32, pp. 192
€ 45,00 

in collaborazione con Frittelli Arte
Contemporanea, Firenze
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Jim Dine in Italia

testi di M. Boyden, 
A. Grundberg, G. E. Sperone, 
A. Falassi, M. Civai, M. Veller
88-87700-37-0
17x24, pp. 214
€ 36,00

Nespolo al Palio
tra cronaca e biografia

testi di L. Caprile, M. Civai, 
U. Nespolo
978-88-7336-287-6
17x24, pp. 184
€ 25,00

Sol LeWitt in Italia

a cura di 
Bruno Corà, Mauro Panzera
testi di B. Corà, M. Panzera, 
A. C. Ponti
88-86404-70-0
21,5 x 27, pp. 200 
€ 31,00



Ugo Nespolo con Giancarlo Giannini, foto Claudio Marino
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Anne e Patrick Poirier

testi di C. Barni, K. Mollek Burmeister, 
D. van Drathen, A. e P. Poirier
italiano e inglese
88-7336-226-5
22,5x21 pp. 144
€ 30,00 

Marco Bagnoli

testi di K. Mollek Burmeister, F. Salvadori
italiano e inglese
978-88-7336-274-6
22,5x21 pp. 132
€ 25,00 



Il parco di villa La Magia a Quarrata, foto Carlo Fei



7372

Giuseppe Caccavale 
Resi conto

a cura di Chiara Bertola
testi di C. Bertola, G. Pin, 
M. Thiella
italiano e inglese
88-7336-212-5
12x18, pp. 144
€ 12,00 

in collaborazione con
Fondazione Querini Stampalia, Venezia

George Adéagbo 
«La rencontre»...! Venise - Florence...!

a cura di Chiara Bertola
testi di C. Bertola, S. Koehler
italiano e inglese
978-88-7336-297-5
12x18, pp. 160
€ 15,00 

in collaborazione con Fondazione Querini Stampalia, Venezia

Giulio Paolini
L’ora X

testi di C. Bertola, G. Busetto, 
G. Paolini
italiano e inglese
88-7336-109-9
12x18, pp. 96
€ 14,00

in collaborazione con
Fondazione Querini Stampalia, Venezia



George Adéagbo alla Fondazione Querini Stampalia a Venezia, foto Agostino Osio.



Chen Zhen 
un artista tra Oriente
e Occidente

testi di Chen Zhen, S. Carrubba, L.
Matino, J-H. Martin, M. Vissault
italiano e inglese
88-7336-056-4
24x29, pp. 160
€ 40,00 

in collaborazione con PAC, Milano
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Shao Yinong & Muchen
Collegio Cicognini

testi di P. L. Tazzi
88-7336-187-0
23x17, pp. 34
€ 10,00

Giacomo Rambaldi
Wake up Shanghai

a cura di L. Lopez e G. Rambaldi
testi di J-P. Remy, Shan Sa
francese e inglese
88-7336-224-9
30x30, pp. 124
€ 40,00 

Senritsumirai 
Arte attuale 
dal Giappone

a cura di B. Corà, 
M. Haito, S-F. Namioka
italiano e inglese
88-7336-008-4
24x29
€ 46,00 

MAIMAO

a cura di L. Lopez 
e G. Rambaldi
testi di G. Gori, P-J. Remy, P. C. Cooper,
L. Lopez, G. Rambaldi, Guo Peng
88-7336-222-2 italiano e inglese
88-7336-223-0 francese e inglese
17x24, pp. 96
€ 25,00 

Chen Zhen
R-R-R

testi di Chen Zhen, 
M. Vissault, J-H. Martin
francese e tedesco
88-7336-073-4 
17x22, pp. 128
€ 25,00



Chen Zhen 
Invocation of Washing Fire 

testi di Chen Zhen, 
D. Rosenberg, Xu Min, D. Buren, 
Chen Bo, Chen Jia-Lun, Jian Chen
Bristol, Chen Zhu, A. von Fürstenberg,
L. Fiaschi, Hou Hanru, Morin, J. Sans, 
H. Szeemann, Tan Dun, Xu Man-Yin
francese e inglese
88-7336-078-5
24x30, pp. 476
€ 75,00 (brossura)
€ 90,00 (cartonato)

Invocation of Washing Fire
costituisce la prima grande
monografia che ripercorre,
attraverso un’attenta analisi
critica, l’opera di Chen Zhen
con particolare attenzione
all’ultimo decennio della sua
produzione. Il volume, in
lingua inglese e francese, a
cura di David Rosenberg e
Xu Min, raccoglie testi di
Daniel Buren, Chen Bo,
Adelina von Furstenberg,
Lorenzo Fiaschi, Hou Hanru,
France Morin, Jérome Sans,
Harald Szeemann, Tan Dun,
il tributo dei familiari
dell’artista, ed è corredato di
800 illustrazioni a colori oltre
ad una serie di disegni e
bozzetti preparatori delle
opere.

CHEN ZHEN
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Chen Zhen
Field of sinergy

testo di A. Vettese
italiano e inglese
88-7336-006-8
17x 22, pp. 152
€ 41,50 

Christian Boltanski
Faire part

testi di M. Marrone, R. Scheps
italiano e inglese
88-7336-045-9 
17x22, pp. 120
€ 38,00

Annette Messager
Pudique, publique

testi di L. Vergine, R. Storr
italiano e inglese
88-7336-046-7 
17x22, pp. 176
€ 38,00

Jaume Plensa
Fiumi e cenere

testi di J. Jiménez Durán, M. Pierini
italiano e inglese
88-7336-098-X 
17x22, pp. 128
€ 38,00

Questa piccola collana, inaugurata in collaborazione 
con la Galleria Continua di San Gimignano e proseguita
insieme al Palazzo delle Papesse di Siena è composta 
da libri di medio formato, costruiti in stretta collaborazione
con gli artisti. L’intento è quello di accompagnare un evento
espositivo con uno strumento che sia diverso dal tradizionale
catalogo. Insieme alle foto delle opere, quando possibile
allestite negli spazi della mostra, i volumi contengono un
ampio regesto del lavoro degli artisti.

chance
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nari ward
the refinery x
a simple twist of fate

Nari Ward
The Refinery X:
a Simple Twist of Fate

testi di R. Lemon, M. Pierini
italiano e inglese
88-7336-191-9
17x22, pp. 128
€ 38,00

leonardo drew
existing everywhere

Leonardo Drew
Existing Everywhere

testi di B. Schwabsky
italiano e inglese
88-7336-192-7
17x22, pp. 136
€ 38,00

Carlos Garaicoa, 
La misura di quasi tutte le cose

testi di O. Hernández, L. Fusi, A. Pedrosa
italiano e inglese
88-7336-100-5
17x22, pp. 128
€ 38,00

Elisa Sighicelli
Sottovoce

testi di L. Fusi, M. Pierini
italiano e inglese
88-7336-149-8
17x22, pp. 128
€ 38,00

Anya Gallaccio
The look of things

testi di L. Fusi, J. Kaplan, M. Gisbourne
italiano e inglese
88-7336-150-1 
17x22, pp. 136
€ 38,00



8584

Guardami
Percezione del video

testi di P. Montani
F. Bernardelli, L. Fusi
italiano e inglese
88-7336-179-X
17x22, pp. 200
€ 35,00

in collaborazione con Palazzo delle Papesse
Centro Arte Contemporanea di Siena

Il palazzo delle libertà

a cura Marco Pierini, 
Lorenzo Fusi, 
testi di F. Gabbrielli, A. Pezzo, 
M. Pierini, L. Fusi
italiano e inglese
88-7336-077-7
24x32, pp. 296
italiano/inglese
€ 55,00 

in collaborazione con Palazzo delle Papesse
Centro Arte Contemporanea di Siena

Chema Alvargonzalez
Eraldo Bernocchi
Daniel Blaufuks
Anna Boggon
Harold Budd
James Casebere
Sandra Cinto
Vittorio Corsini
David Cotterrell
DE-ABC
Arthur Duff
Giovanni Lindo Ferretti
Alex Hartley
Jonathan Jones
Petulia Mattioli
Adalberto Mecarelli
Sabrina Mezzaqui
Janet Mullarney
Aldo Nove
Robert Pettena
Lorenzo Pizzanelli
Letizia Renzini
Felix Schramm
Sistemi Dinamici 
Altamente Instabili
Max Streicher
Mark Themann
Vargas-Suarez Universal
Suzann Victor
Italo Zuffi

Invisibile

testi di E. Quinz
C. Buci-Glucksmann, 
L. Marchetti, M. Pierini 
italiano e inglese
88-7336-131-5
17x22, pp. 224
€ 35,00

in collaborazione con Palazzo delle Papesse
Centro Arte Contemporanea di Siena
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caveau

88-7336-031-9 88-7336-051-3 88-7336-093-4

88-7336-057-2 88-7336-074-2 88-7336-101-3

88-7336-133-1 88-7336-151-X88-7336-133-1

bookshop

Luca Pancrazzi
Art books chosen by artist

testo di L. Pancrazzi
italiano e inglese
88-7336-165-X
12x17, pp. 688
€ 30,00
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4. 1999
Buren, Eliasson, 
Kosuth, Atelier Van 
Lieshout, Paolini, 
Rehberger
a cura di 
Florian Matzner,
Angela Vettese
italiano e inglese
15x20, pp. 232
€ 24,00

5. 2000
Bruguera, Creed,
Delvoye, Garutti,
Geers, Xhafa, 
a cura di 
Roberto Pinto, 
Gilda Williams
italiano e inglese
88-87700-51-6
15x20, pp. 200
€ 24,00

3. 1998
Bourgeois, Erkmen,
Kabakov, Metzel,
Paladino, Theis,
Grasskamp
a cura di 
Florian Matzner,
Angela Vettese
italiano e inglese
88-86404-71-9
15x20, pp. 208
€ 20,00

Un progetto di Associazione Arte Continua di San Gimignano in
collaborazione con i Comuni di Buonconvento, Colle di Val d’Elsa,
Montalcino, Poggibonsi, San Gimignano, Siena e con Provincia di Siena 
e Regione Toscana.
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7. 2002
Balka, Baumgarten,
Dean, Meireles,
Marisa Merz, 
Ortega, Airò
a cura di 
Emanuela De Cecco, 
Vicente Todolí
italiano e inglese
88-7336-049-1
15x20, pp. 192
€ 24,00

8. 2003
Durham, Potrc,
Prawoto, 
Prini, Sarkis, 
Wang Du
a cura di Elio Grazioli, 
Hou Hanru
italiano e inglese
88-7336-090-4
15x20, pp. 208
€ 24,00

6. 2001
Abramovic, 
Cai Guo-Qiang,
Kounellis, Kusolwong,
Tayou, Ward,
Cecchini, Motti,
Buren, Mocellin,
Hernandez-Diez
a cura di Jérôme Sans,
Pier Luigi Tazzi
italiano e inglese
88-7336-011-4 
15x20, pp.224
€ 24,00

Si tratta di uno degli eventi più significativi nel panorama espositivo
italiano e dichiaratamente il più originale, giacché le opere degli artisti
che partecipano alla rassegna (provenienti da paesi e culture diversi)
vengono dislocate al di fuori dei convenzionali spazi espositivi andando 
a coinvolgere, fisicamente ed emozionalmente, la realtà territoriale. 



9. 2004

Per Barclay
Massimo Bartolini
Antony Gormley
Tadashi Kawamata
Moataz Nasr
Lucy Orta
Joseph Kosuth
Luisa Rabbia
a cura di 
Achille Bonito Oliva,
James Putnam 
italiano e inglese
88-7336-136-6
15x20, pp. 160
€ 24,00

10. 2005

a cura di A. Bonito
Oliva, L. Cherubini, 
E. De Cecco, 
G. Di Pietrantonio, 
E. Grazioli, J. Hoet, 
H. Hanru, F. Matzner, 
R. Pinto, J. Putnam, 
J. Sans, P. L. Tazzi,
Vi. Todolì, A. Vettese,
G. Williams
con le foto e le
schede di tutte le 
installazioni realizzate
nei dieci anni della
rassegna
italiano e inglese
88-7336-176-5
15x20, pp. 400
€ 36,00

9190

88-86404-72-7 88-87700-50-8

88-7336-013-0 88-7336-050-5 88-7336-089-0

88-7336-127-7 88-7336-044-0

ARTE QUALITÀ
SOSTENIBILITÀ

con le foto e le
schede di tutte 
le installazioni 
permanenti realizzate
nei dieci anni della
rassegna
88-7336-176-5
15x20, pp. 400
italiano, inglese e
mandarino
€ 36,00

le guide al distretto

artistico agro alimentare

accompagnano Arte

all’Arte da dieci anni

con preziose

informazioni 

sui paesaggi 

e sui prodotti agricoli 

e alimentari prossimi

alle installazioni

ARTE ARTEA
LL

’
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Rapporto Confidenziale
Peccioli - arte pubblica  
progetto urbano

a cura di Marco Scotini
testi B. Corà, G. Scardi, M. Scotini, 
R. Selvaggio, A. Soldaini, D. Sparti
88-7336-064-5
17x24, pp. 184
€ 37,00 

Stazione Livorno. 
Una guida per la città

progetto di Katia Anguelova, 
Stefano Boccalini, Alessandra Poggianti
11x16, pp. 224 
italiano e inglese
978-88-7336-242-7
€ 20,00 

Orta
Drinkwater

a cura di Gabi Scardi
testi di A. Vettese, G. Scardi, 
P. Ardenne
italiano e inglese
88-7336-169-2
15x20, pp. 160
€ 14,00

in collaborazione con
Fondazione Bevilacqua La Masa, Venezia

Jennifer Wen Ma
Aeolian Garden

testi di J. Wen Ma, 
Cai Guo-Qiang, M. Cristiani
italiano e inglese
88-7336-201-X
15x21, pp. 56
€ 12,00

in collaborazione con
Associazione Arte Continua, 
San Gimignano
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Vittorio Messina
Dei sensi e altro, per così
dire, domani

testi di Amnon Barzel, Vittorio
Messina, Alba Donati, Mario
Bertoni, Giacomo Guidi
Italiano e inglese
978-88-7336-251-7
17x24, pp. 96
€ 18,00

Nakis Panayotidis 
Un viaggio in Maschera

testi di Pablo J. Rico, Giacomo
Guidi, conversazione tra Nakis
Panayotidis e Dimitri L.
Coromilas
italiano e inglese
978-88-7336-254-8
17x24, pp. 96
€ 18,00

Pietro Fortuna
Ebbene

testi di M. Meneguzzo, 
P. Fortuna, R. Caruso
italiano e inglese
978-88-7336-283-8
17x24, pp. 80
€ 18,00 

Ciriaco Campus
Senza titolo+magazzino

testi di A. Abruzzese
G. Guidi
italiano e inglese
978-88-7336-296-8
17x24, pp. 96
€ 18,00 
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Francesco De Molfetta

testi di F. Alberoni, A. Schwarz, 
M. Sciaccaluga, A. Trabucco, B. Finessi
italiano e inglese
88-7336-228-1
22,5x22,5, pp. 136
€ 30,00 

in collaborazione con Ronchini Arte Contemporanea, Terni

Paolo Serra. Opere 1961-2007

testi di K. Baker, A. Bonito Oliva, 
F. Naumann, A. H. Triebold
italiano, inglese e tedesco
978-88-7336-281-4
24x30, pp. 176
€ 40,00 

in collaborazione con Ronchini Arte Contemporanea, Terni



Paolo Serra



Sergio Fermariello
Senza ridere e senza piangere. Opere 1988-2005

a cura di Maurizio Sciaccaluga
testi di M. Sciaccaluga, A. Bonito Oliva, 
A. Fiz, F. Fanelli, S. Fermariello
88-7336-181-1
24x30, pp. 168
italiano e inglese
€ 40,00

in collaborazione con Ronchini Arte Contemporanea, Terni

101100

Alex Pinna
Ogni cane è il mio cane

testi di M. E. Giacomelli, 
A. Bellini, M. Senaldi
italiano e inglese
978-88-7336-291-3
24x30, pp. 176
€ 40,00

in collaborazione con Ronchini Arte Contemporanea, Terni



Con questa pubblicazione l’autrice intende segnare l’evento – la prima
mostra personale di Giorgio Ciam dopo dodici anni di silenzio – e
desidera raccontare l’opera attraverso una lettura critica finalizzata 
a metterne 
in luce la singolarità rispetto al percorso. Completano il testo una serie 
di testimonianze, in forma di intervista,  a figure che in vario modo sono
state vicine all’artista. 

102 103

Il progetto, a cura di Elena Re, mira a ricostruire e a
presentare il complesso panorama degli artisti italiani 
che hanno usato la fotografia nella stagione culturale 
degli anni ’70. 

Di tali autori si analizzerà il fulcro della ricerca messa 
a punto in un periodo storico così denso e importante.
Tuttavia, per taluni di questi, verrà compiuto uno studio 
che ne sottolinei anche il contributo più recente, ritrovando
così  nella produzione contemporanea l’attualità 
di un approccio espressivo.

di prossima pubblicazione:
Luigi Ghirri
Michele Zaza

in collaborazione con 
Galleria Enrico Fornello, Prato

Giorgio Ciam 
Dentro il sogno 1969-1995

testo di E. Re
italiano e inglese
978-88-7336-279-1
21x21, pp. 96
€ 19,00 

PROGETTOSETTANTA
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Andrea Nacciarriti
I dispositivi dello sguardo

testi di M. Paderni, 
R. Panattoni, G. Solla
978-88-7336-285-2
17x24, pp. 32
€ 10,00

in collaborazione con 
Galleria Enrico Fornello, Prato

Andrea Nacciarriti
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Si tratta di un progetto che si sviluppa sotto il patrocinio di una giovane 
e dinamica galleria toscana, la Galleria Enrico Fornello che, lontano da
qualsiasi intento propagandistico, ha appunto avvertito l’esigenza di
dotarsi di uno strumento squisitamente teorico per meglio interpretare
un panorama artistico sempre più complesso e articolato.
Il primo numero ruoterà attorno alla nozione di “Senza titolo”. 
Se infatti l’opera d’arte non può più rivelare nulla, tranne forse la propria
impossibilità di rivelazione, con quali modalità e con quali strumenti
teorici la critica potrà accostarvisi e interpretarla?

A queste e molte altre domande tenteranno di rispondere studiosi 
e storici dell’arte, filosofi, psicanalisti, teorici del cinema.

Alessandro Sarri

«Bartleby»
rivista d’arte contemporanea

numero 0
Untitled
testi di Giulio Paolini, Saretto Cincinelli, 
Elio Grazioli, Mauro Panzera, Tommaso Tuppini, 
Alessandra Violi, Jorge Molder

16,5x23,5, pp. 56
ISBN 978-7336-301-9
€ 12,00
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pantani-surace

testi di A. Mugnaini, R. De
Marchi, L. Culpan, vedovamazzei
italiano e inglese
88-7336-216-8
17x22, pp.  98
€ 18,00 

in collaborazione con 
Galleria Enrico Fornello, Prato

Scirocco

testi di A. Catelani, 
P. L. Tazzi
italiano e tedesco
88-7336-233-8
15x20,  pp. 64
€ 13,00 

in collaborazione con 
Galleria Enrico Fornello, Prato

Dialogo

vol. 1 Emanuele Becheri, 
John Duncan, Nobuko Tsuchiya
vol. 2 Athanasios Argianas,
Tobias Putrih, Luca Trevisani
88-7336-229-X
15x20, pp. 32
€ 14,00 ciascun volume

di prossima pubblicazione
vol. 3 testo di Simone Menegoi,
profili biografici e interviste agli
artisti

in collaborazione con 
Galleria Enrico Fornello, Prato

Grönlund/Nisunen
Orbita

testo di D. Casella
italiano e inglese
88-7336-200-1
17x22, pp. 32
€ 12,00 

in collaborazione con 
Galleria Enrico Fornello, Prato
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Walk in

a cura di Antonella Villanova
testi di A. Villanova, 
R. Fumasoni
italiano e inglese
88-7336-213-3
19x21, pp. 90
€ 30,00 

in collaborazione con 
Galleria Alessandro Bagnai, Firenze

Something 
happened. 
Aspects of New
narratives

a cura di Lóránd Hegyi
testi di L. Hegyi
inglese e italiano
88-7336-225-7
167x240, pp. 136
€ 28,00 

in collaborazione con 
Galleria Alessandro Bagnai, Firenze

Francesco Carone
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roberto barni
gambe in spalla

Roberto Barni
Gambe in spalla

testi di A. Boatto, L. Hegyi, G. Pozzi, M. Vanni
inglese e italiano
978-88-7336-300-2
32x28, pp. 192

in collaborazione con 
Galleria Alessandro Bagnai
Poggiali e Forconi

Al di là degli avanzatissimi mezzi di trasporto
l’immagine rimane quella del passo: dalle grandi
migrazioni dei cacciatori, alle rotte dei mercanti e degli
eserciti in marcia, ai mistici percorsi dei pellegrini fino
alla solitudine del Wanderer e al chiasso del turista. 
Per Ulisse si poteva parlare di un viaggio concluso con
il successo del ritorno a casa ma ora possiamo ritornare
se non siamo sicuri di essere veramente partiti? 
Il frenetico movimento fisico si capovolge 
in immobilismo, in bisbetico andirivieni. 
Il passo e il paesaggio si riaffacciano allora in luoghi
dove non esiste lo spazio e la prospettiva e dove l’alto
e il basso, il vicino e il lontano sono identici e dove
l’identico può diventare il diverso. E dove un punto 
di vista si può raddoppiare in una perenne ambiguità. 

Roberto Barni



Roberto Barni
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Roberto Barni
Vedute di interno

testo di R. Barni
978-88-7336-295-1
24x17, pp. 96
€ 18,00 

in collaborazione con 
Armanda Gori Casa d’Arte
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Roberto Barni 
Sculture

testi di G. Cortenova
88-7336-146-3 
23x30, pp. 64
€ 20,00

Vannoccio 
di Biringuccio
De Pirotechnia
Roberto Barni

88-7336-134-X
22x18, pp. 104
€ 32,00

Roberto Barni
dove non mettere 
né mani né piedi

testi di A. Boatto, 
B. Corà, G. Cortenova
88-7336-005-X 
italiano e inglese
24x30, pp. 152
€ 42,00

Roberto Barni
Figure di passaggio

testi di B. Corà, 
R. Barni
88-7336-080-7
italiano e inglese
24x30, pp. 130
€ 37,00 
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Roberto Barni
Cesare Mazzonis
Mappe del cielo tatuato

otto racconti 
di Cesare Mazzonis 
illustrati da Roberto Barni
88-7336-130-7
24x30, pp. 96
€ 50,00

in collaborazione 
con Rotary Club Prato – Filippo Lippi

Quattro da Pistoia 
un da New York

testi di James Beck
88-7336-004-1
23x27, pp. 40
€ 13,00 

Umberto Buscioni
Nostre ombre, Dipinti 1990–2005

a cura di Marco Cianchi
testi di R. Barilli, M. Cianchi, R. Carifi
italiano e inglese
88-7336-217-6
24x30, pp. 144
€ 40,00 

Umberto Buscioni
Il Cantico dei Cantici

testo di S. Becagli
21x15, pp. 32
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Umberto Buscioni
Il giorno e la sera 
à rebours. 

testo di R. Barilli
88-7336-18-1
24x30, pp. 48
€ 12,00

Umberto Buscioni
Disegni

testi di R. Barilli, F. Gurrieri, 
M. Cianchi, S. Becagli, P. Buscioni
88-7336-18-1
24x30, pp. 120
€ 25,00

Klaus Münch

testi di B. Corà, A. Iori, 
M. Panzera, M. Visser
88-7336-261-6
21x30, pp. 96
€ 25,00

Klaus Münch

testo di B. Corà
italiano, tedesco 
e inglese
88-7336-158-7
21x30, pp. 96
€ 25.00
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Le parole scaldano. 
Un progetto 
di Vittorio Corsini 
per la città di Quarrata

testi di S. Gori, L. Fusi
88-7336-155-2
15x21, pp. 96
€ 18.00

Vittorio Corsini
God save the people

testo di Marco Scotini
Italiano e inglese
978-88-7336-264-7
17x22, pp. 96
€ 18,00

Vittorio Corsini
Chi mi parla?

testo di Marco Mocellin
Italiano e inglese
978-88-7336-269-2
11x16, pp. 32
€ 5,00
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Pizzi Cannella
Le mappe del mondo

testo di A. Bonito Oliva 
italiano e inglese 
88-7336-135-8
33,5x23,5, pp. 60
€ 60,00

in collaborazione con Galleria
Alessandro Bagnai, Firenze

Pizzi Cannella
Polittici

testi di R. Gramiccia, 
M. Codognato, L. Baudier
italiano e inglese
88-7336-055-6
24x30, pp. 176
€ 37,00 

Piero Pizzi Cannella
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Carlo Guaita
Storia naturale

testi di G. Iovine, M. Panzera,
A. Sarri
italiano e inglese
978-88-7336-248-7
12x17, pp. 144
€ 18,00

Antonio Catelani
Ipercromo

testi di G. Maragliano, 
A. Catelani
88-7336-172-2
23x27, pp. 64
€ 20,00

Antonio Catelani
Daniela De Lorenzo
Double

testo di L. Cherubini
88-7336-129-3
16x21, pp. 32
€ 16,00 

Daniela De Lorenzo

testi di S. Cincinelli, A. Sarri,
R. Gavarro, A. Violi
italiano e inglese
978-88-7336-250-0
17x22, pp. 72
€ 18,00
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Vittorio Messina
Cronografie 
o della città verticale

testo di M. Vescovo
italiano e inglese
88-7336-196-X
17x22, pp. 88
€ 18,00   

Diego Esposito
43°51'678''N-11°6'570''W

testo di Bruno Corà
88-7336-110-2
24x32, pp. 24
€ 18,00   

Beppe Vesco

testi di O. Calabrese,
H. Parret, M. Bettini
88-7336-160-9
24x30, pp. 124
italiano e inglese
€ 37,00

Giampaolo Babetto
Gioielli di cultura

testi di D. Baumer, 
A. Formichella, 
L-V. Masini, 
P. Nickl, E. Princi
italiano, inglese
e tedesco
88-7336-041-6
24,5x30,5, pp. 152
€ 42,00 
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Marta Dell’Angelo
Manuale della figura umana

testi di Marta Dell’Angelo
978-88-7336-252-4
15,5x21, pp. 176
€ 22,00 

in collaborazione con Le Case d’Arte, Milano

Il giardino immaginato
Arte e progetti per il giardino del Palazzo di S. Clemente

a cura di Luca De Silva, Anna Lambertini
coordinamento artistico di Bruno Corà
17x22, pp. 176

All’inizio dell’estate del 2006 il giardino storico del Palazzo di S. Clemente a Firenze, una

delle sedi della Facoltà di Architettura, grazie ad una idea di Luca De Silva è stato

trasformato in spazio espositivo e, dopo quasi trentacinque anni di abbandono, per un

mese è rimasto aperto al pubblico. Il volume oltre a documentare il programma di

iniziative svolto nell’ambito de Il Giardino immaginato, attraverso un percorso articolato

in tre sezioni si propone di fornire strumenti utili per una riflessione sulla necessità di

recupero del giardino come opera d’arte, spazio estetico e come luogo di relazioni. 

Roberto Barni, Bizan Bassiri, 
Leonora Bisagno, 
Giancarlo Cauteruccio, 
Gianni Caverni, Giuseppe Chiari, 
Anne & Mario Daniele, 
Luca De Silva, Giampaolo Di Cocco, 
Raffaele Di Vaia, Antonia Fontana,
Lorenzo Fontanelli, Giovanni Galizia,
Andrea Marini, Franco Menicagli,
Paolo Meoni, Vittorio Messina, 
Janet Mullarney, Klaus Münch,
Giuliano Nannipieri, 
Gianni Pettena, Renato Ranaldi,
Rapsodi, Fried Rosenstock, 
Daniel Spoerri, Eduard Winklhofer
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Massimo Biagi
Miradario

testi di M. Biagi, 
A. Brancolini, S. Simoncini
88-7336-180-3
24x32, pp. 460
€ 30,00
edizione con disegno 
originale di Massimo Biagi, 
22x30, € 100,00

1,2,3. Beginning
with the darkest
dream. 

testi di M.C.R., 
F. Breidenbruch, 
G. Cascone
88-87700-44-3
16x21 pp. 152
€ 24,00 

Federico De Leonardis
Album

testi di F. De Leonardis
88-7336-190-0
24x34, pp. 240
€ 50,00
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Leni Hoffmann
Beautiful one day,  
perfect the next

testi di S. Berg, M. Engler, 
L. Fusi, J. Otto, 
S. von Wiese, K. Bitterli, 
K. von Bellswordt-Wallrabe
tedesco
3-937014-02-0
17x22, pp. 274
€ 60,00

Alighiero Boetti

testi di P. Leccese, 
J-C. Amman
88-7336-033-5 
italiano, inglese o tedesco
24x28, pp. 64
€ 25,00

in collaborazione con Le Case d’Arte, Milano

Italo Zuffi
The Mistery Boy

testi di L. Cerizza, 
N. Bourriaud, P. L. Tazzi
88-7336-084-X
21x26, pp. 160
italiano e inglese
€ 22,00

in collaborazione con 
Galleria Continua, San Gimignano 

Sabrina Mezzaqui

testi di C. Christov-Bakargiev, 
R. Daolio, F. Pasini, 
P. Doroshenko, S. Mezzaqui
italiano e inglese
88-7336-014-9
15x21, pp. 112
€ 20,00 

in collaborazione con 
Galleria Continua, San Gimignano 
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Thom Puckey
Machinegunneress /
La mitragliera

testi di D. Carini
88-7336-148-X
24x17, pp. 48
€ 12,00

Patrizio Travagli
Trans-morphé

testo di A. Barzel
italiano e inglese
88-7336-079-3
16x21, pp. 96
€ 20,00
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Demosthenes Davvetas
Opere 2000-2003

testi di D. Baechler, P. Restany
88-7336-067-X
15x20, pp. 96
€ 12.00

Giancarlo Calocchi
Disegni di architettura

testi di M. Civai, C. Nepi
italiano e inglese
88-7336-198-6
24x17, pp. 240
€ 25,00 
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Lucy Jochamowitz
Palabra rossa

testi di K. Mollek Burmeister
M. Vargas Llosa, L. Vecere
italiano e inglese
88-7336-125-0
16x21, pp. 54
€ 17,00

Lucy Jochamowitz
Gonne

testi di R. Carifi
88-7336-012-2
12x17, pp. 16
€ 6,00 

 

Maria Dompé
Amina Lawal

testi di W. Veltroni, 
M. Gramaglia, G. Borgna, 
E. La Rocca, D. Fonti, 
I. Musumeci Greco, 
M. E. Fiaschetti
88-7336-68-8
20,5x24,5, pp. 96
€ 20,00

Isabella Gherardi 
La memoria e l'oblio

testi di B. Corà, P. Vagheggi, 
D. Curti
88-7336-002-5
24x28, pp. 50
€ 20,00 
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Giuseppe Gavazzi

a cura di Max Seidel
testi di M. Seidel, B. Santi, 
A. Paolucci, M. Ruffini
88-7336-210-9
21x28, pp. 136
€ 35,00 

Gavazzi alla Certosa

testi di Max Seidel
italiano e inglese
978-88-7336-259-3
21x28, pp. 64
€ 20,00 

Jan Jedlicka

testi di B. Corà, J. Jedlicka, D.
Schwarz, A. Sillitoe, F. Malsch
italiano e inglese
978-88-7336-260-9
21x26, pp. 152
€ 30,00 
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Spiritualità e materialità 
nell’opera di Yves Klein

testi di B. Corà, J. Jimenez, 
R. Mastromattei, T. Trini, 
P. Restany, A. M. Sauzeau, 
P. Talbot, D. Moquay, S. Givone,
P. P. Calzolari, G. Perlein, 
F. de Mèredieu, D. Riout, J. M.
Poinsot, J. M. Ribettes, C. Millet
italiano e francese 
88-7336-040-8
17x24, pp. 240
€ 18,00

Tony Cragg 
Fields of heaven

testi di T. Cragg, A. Pace, 
D. Davvetas
88-8024-041-2
29x39, pp.  40
€ 26,00 

edito da Protagon Editori Toscani
distribuito da Gli Ori

Serse

testo di Pier Luigi Tazzi
88-86404-93-X
24,5x32, pp. 190
€ 26,00 

Castellani Spalletti  
Vercruysse Airò

italiano
17x22, p. 6

in collaborazione con
Galleria Enrico Fornello, Prato

145
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Santi Alleruzzo.
Opere 1996-2006

testi di L. Barbera, 
S. Simoncini
978-88-7336-275-3
22x22, pp. 60
€ 16,00

Francesco Melani
A Francesco

testi di A. Del Serra, M. Tuci, 
D. Carlesi
978-88-7336-294-4
11x16, pp. 64
€ 6,00

Santi Alleruzzo
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Una collezione 
internazionale 
di piccole sculture 
del secondo Novecento

testi di L-V. Masini, 
F. Sbizzera
88-7336-168-4
21x29, pp. 88
€ 18,00 

a.i. 20
Artiste in Italia 
nel XX secolo

testi di E. Lazzarini, 
P. P. Pancotto, 
G. Bertolino, F. Matitti, 
S. Ragionieri, S. Rebora, 
V. Surian, A. Salvadori, C. Toti  
88-7336-120-X
24x30, pp. 280
€ 40,00

Renzo Agostini. 
Il “Cenacolo” 
di Giovanni Costetti 
e l’alternativa del colore

a cura di Rossella Campana
testi di C. d’Afflitto, S. Bartolini, 
R. Campana
88-7336-060-2
21x28, pp. 160
€ 32,00

Anna Maria Iacuzzi
Umberto Mariotti 
(1905-1971) 
“L’universo è in casa ...”

88-7336-108-0
21x28, pp. 176
€ 30,00
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Venturino 
Venturi
Maternità

a cura di 
Lucia Fiaschi
testo di L. Fiaschi
88-7336-075-0
11X16, pp. 48
€ 8,00 

Mario Vannetti
Maschere
90X90

testi di L-V. Masini,
G. Gori
10x15, pp. 64

Venturino
Venturi
Sculture 
e ceramiche
d'uso

a cura di Gianluca
Chelucci
testi di G. Chelucci,
G. Cecconi,
88-7336-029-7
15x21, pp. 96
€ 13,00 

Gastone Breddo. 
Il poeta della luce. 
Quattro pievi per un artista

a cura di Emilio Borelli
testi di G. Breddo, G. Gori,
M. Innocenti, T. Paloscia, 
E. Riccomini, S. Simi de Burgis, 
A. Vezzosi
15x20, pp. 96 
88-7336-065-3 
€ 12,00

Matilde Luchini, 
una pittrice a Radicofani

a cura di Dee Keithahn
testi di R. Del Grasso, A. Jones
15x20, pp. 32 
88-7336-047-5 
€ 12,00



Francis Cheetham
The Alabaster Men. Sacred
Images from Medival
England

inglese
88-7336-007-6
24x30, pp. 56
€ 20,00

Victoria Avery, Jo Dillon
Reinassance and Baroque
Bronzes from the
Fitzwilliam Museum,
Cambridge

inglese
88-7336-025-4
24x30, pp. 342
€ 50,00

Katherine Zock
European Sculpture

inglese
88-7336-16-5
24x30, pp. 160
€ 50,00
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Tim Brennan
British Museum. 
Museum of Angels. 
Guide to the Winged
Creatures in the collection 

testo di T. Brennan
inglese
88-7336-069-6
11x18,5, pp. 96
€ 16,00

in collaborazione con
British Museum, Londra
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Come gli uccelli misero le ali

Disegni di Assefa Gebrekidan
Testo di Stefania Gori
978-88-7336-277-7
17x24, pp. 60
€ 18,00 

in collaborazione con
Associazione Arte in Erba

Assefa Gebrekidan
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Il parco dei Maghi

a cura di Stefania Gori
illustrazioni di Marcello Mariotti
Arte in Erba - Fattoria di Celle
88-7336-023-8
88-7336-024-6 (edizione inglese)
27,5x27,5, pp. 54
€ 16,00

in collaborazione con
Associazione Arte in Erba

Scheggiolina 
nella casa del fattore

a cura di Stefania Gori
illustrazioni di Chiara Guidi
Arte in Erba, Fattoria di Celle
88-7336-093-9
88-7336-094-7
16x11, pp. 44
€ 7,00

in collaborazione con
Associazione Arte in Erba

A guardia della natura. 
Al tempo delle rotonde

testi di L. Mainolfi, S. Gori
illustrazioni di Luigi Mainolfi
88-7336-185-4
28x24, pp. 32 
€ 15,00 

in collaborazione con
Associazione Arte in Erba
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I bambini 
e l’arte contemporanea.
Percorsi ed esperienze 
di Arte in erba

a cura di Stefania Gori 
e Barbara Guarducci
testi di M. G. Messina, 
S. del Taglia, S. Gori, 
L. Cipriani
88-7336-152-8
17x24, pp. 136
€ 20,00

in collaborazione con
Associazione Arte in Erba

Il David e la contemporaneità.
Esperienze di didattica
formativa

a cura di Francesca Ciaravino
testi di F. Ciaravino, L. Cipriani, 
F. Falletti, S. Gori, G. Paci
88-7336-232-X
23x25, pp. 56
€ 18,00

in collaborazione con
Galleria dell’Accademia, Firenze
e con Associazione Arte in Erba

Per mano. Pistoia, lo sguardo 
dei bambini sulle piazze della città

testi di bambini, bambine e insegnanti 
delle scuole comunali dell’infanzia, 
fotografie di Davide Dainelli
978-88-7336-246-3
24x27, pp. 104
€ 18,00

in collaborazione con
Comune di Pistoia



Flesh for Fantasy

testi di L. Fusi, M. Pierini, A. Nove 
italiano e inglese
88-7336-103-X
15x21, pp. 128
€ 16,00

in collaborazione con Palazzo delle Papesse, Siena,
Officina Giovani, Prato e Regione Toscana

A-1 53167, Aida, Blaufuks, Franko B, Canavan,
Castagnoli, Causati, Coe, Di Cocco, 
de Monchaux, Echaurren, Fanello, Gligorov,
Hatoum, Isaacs, Maccari, Masbedo, Paci, Ricci,
Vason, vedovamazzei, Voskamp.

Sumptuous

testi di L. Fusi, L. Minunno
italiano e inglese
88-7336-052-1
15x21, pp. 112
€ 18,00

in collaborazione con Palazzo delle Papesse,
Siena, Officina Giovani, Prato e Regione Toscana

Olivo Barbieri, Enrica Borghi, Vittorio Corsini,
Leonardo Filastò, Dario Ghibaudo, Lisa Holden,
Claudio Maccari, Liza May Post, 
Sabrina Mezzaqui, Simon Morley, Massimo Orsi, 
Diego Perrone, Rackè & Muskens, Letizia Renzini,
Federico Maria Sardelli, Cindy Shermann, Skall,
Minette Vàri, vedovamazzei.  
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Abitanti. Arte
in relazione

testi di M. Bazzini,
C. d’Afflitto, 
M. Panzera, B. Corà
88-7336-010-6
24x30
€ 18,00 

Moto a luogo.
Cantiere d’arte
Alberto Moretti.
Galleria Schema

testo di S. Cincinelli, 
88-7336-097-1 
17x22, pp. 104
€ 16,00  

4 x 4. 
Quattro 
interventi d’artista 
per il Quartiere
Quattro di Firenze

testi di L. Fusi, 
L. Minunno, M. Pierini
C. Alvargonzález, 
M. Bencivenni, L. Brusci
88-7336-121-8
15x21, pp. 64
€ 10,00
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Premio del Golfo
Costanti diversità

a cura di Bruno Corà
88-7336-139-0
21,5x26,5 pp. 128
italiano e inglese
€ 30,00

Premio del Golfo
Generazioni/Rigenerazioni

a cura di Bruno Corà
88-7336-238-8
21,5x27 pp. 128
€ 25,00

Forme a venire
Premio David 
di Michelangelo

a cura di Bruno Corà, 
Francesca Ciaravino
italiano e inglese
88-7336-155-2
23x25 pp. 64
€ 18,00

in collaborazione con
Galleria dell’Accademia, Firenze

Viaggio a Dak'Art 
Sei artisti italiani alla
Biennale di Dakar 

testi di M. Luconi, F. Gori,
M. Petroni
88-7336-107-2
24x24, pp. 104
€ 20,00 
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Velocità & Lentezza

Narkevicius, Pistoletto, Preiss,
Museum in progress
testi di C. Dercon, H. U. Obrist
J. Preiss, E. Grazioli
edizione italiana o inglese
88-7336-072-6 
15x21, pp. 64
€ 12,00

in collaborazione 
con Galleria Continua, San Gimignano

Postproduction

Candice Breitz, Hsia Fei-Chang,
Katja Davar, Subodh Gupta, Sora
Kim, Jacob Kolding, Bruno
Peinado, Daniel Pflumm, Fatimah
Tuggar, Italo Zuffi. 
testo di N. Bourriaud
15x21, pp. 
italiano, inglese e francese
88-7336-070-X
€ 10,00

in collaborazione 
con Galleria Continua, San Gimignano

Uscita Pistoia

testi di R. Daolio
88-7336-178-1
24x17, pp. 104
italiano e inglese
€ 20,00

Uscita Pistoia

testi di A. Mugnaini
88-7336-227-3
24x17, pp. 104
italiano e inglese
€ 20,00
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Sindrome d’oriente

a cura 
di Mauro Civai, Jade Vlietstra
testi di M. Civai, J. Vlietstra, 
D. Maraini, L. Zangheri, 
H. Tanaka
24x32, pp. 80
italiano e inglese
€ 20,00

Annaliviaplurabella

testi di G. Gori, L. Montalto
88-7336-035-1
17x12, pp. 18
€ 10,00

Daniele Lombardi
Minotaurus 2

testi di L. Barile, B. Corà
88-7336-034-3
17x12, pp. 12
€ 24,00

Geiger - Tèchne 
Edizioni di poesia e arte

a cura di M. Bazzini, G. Maffei
testi di P. Albani, M. Bazzini, 
G. Maffei, E. Mucci, A. Spatola 
88-7336-037-8
11x16, pp. 128, € 10,00

Futurama. Frequenze 
e segnali dalle ultime 
generazioni. Arte in Italia

a cura di B. Corà, R. Gavarro, 
M. Meneguzzo 
88-87700-30-3
36x15, pp. 360, € 36,00
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Quaderno 1
Continuità di Bruno Munari
21x27, pp. 56, € 8,50 

Quaderno 2
Arte e/o terapia
21x27, pp. 72, € 8,50 

Quaderno 3
Fuori Gioco?
21x27, pp. 48, € 9,00 

Quaderno 4
Arte ambientata / ambientale
21x27, pp. 72, € 9,00 

Exempla 
arte italiana nella vicenda
europea 1900-1960

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, M. Panzera, 
A. Kohlmeyer,
carteggio tra D. Esposito e
Dadamaino
88-87700-12-5
24x32, pp. 196
€ 34,00 

Exempla 2 
arte italiana nella vicenda
europea 1960-2000

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, 
P. Di Felice, M. Panzera
88-7336-021-1
24x32, pp. 212
€ 38,00 
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Territoria. 
Arte dall’Olanda 
a Prato 
e val di Bisenzio

testi di R. Gavarro, 
A. de Vries
italiano e inglese
88-7336-171-4
17x22 pp. 128
€ 20,00

Collezione
Permanente
nuove 
acquisizioni

a cura di Bruno Corà
testo di B. Corà
88-7336-036-X
24x30, pp. 80
€ 30,00 

in collaborazione 
con il Centro per l’Arte
Contemporanea Luigi
Pecci di Prato

Dieci (10) intensità in Europa

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà, J. Vicente Aliaga, D.
von Drathen, D. Zacharopoulos,
M.Tarantino, P. Tazzi, F. Salvadori, 
J. Stahl
88-86404-73-5
24x29, pp. 216
€ 36,00 

in collaborazione con il Centro 
per l’Arte Contemporanea Luigi Pecci di Prato

Au rendez-vous des amis
identità e opera

a cura di Bruno Corà
testi di B. Corà
88-86404-60-3
16x21, pp. 240
€ 18,00 

in collaborazione con il Centro 
per l’Arte Contemporanea Luigi Pecci 
di Prato

Attraversamenti
La musica in
Toscana dal
1945 ad oggi

a cura di Daniele
Lombardi
testi di D. Lombardi,
B. Corà, D. Soutif,
M. Dall’Ongaro
88-7336-063-7
11x16, pp. 96
€ 7,00 
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Marco Mazzi

testi di G. Pasi, L. Carlucci
italiano e inglese
978-88-7336-284-5
15x20, pp. 80
€ 18,00 

Marco Mazzi



Carlo Vigni
La cattedrale del Tabacco.
La manifattura tabacchi di Monteroni d'Arbia

testi di J. Armini, F. Colucci, A. Mazzini 
88-7336-199-2
42x22, pp. 84
€ 45,00 

Luca Bracali
I colori del viaggio. 
Attimi preziosi dal mondo

fotografie e testi di Luca Bracali
88-7336-235-4
240x320, pp. 216
€ 50,00 
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Roberto Carifi, Carlo Fei 
Il fotografo e il Buddha

978-88-7336-256-2
13x18, pp. 80
Prezzo € 20,00; 

Edizione con CD audio
Do ut res
musiche da un’idea di Carlo Fei
eseguite dal duo Petrouchka
€ 24,00

Carlo Fei
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Carlo Fei
Senza capo 
né coda
avvinghiati 
da lontano

testi di B. Corà, 
A. Teardo, F. Fuente,
E. Lear, A. Donati, 
S. Cincinelli, A. Sarri,
R. Carifi, M. L. Frisa
17x21, pp. 120
€ 20,00

Carlo Fei
Né più né meno

testi di M. L. Frisa
88-86404-86-7
24x20, pp. 48
€ 10,00 

Carlo Fei
13 Photographs

testo di V. Dehò
11x16, pp. 32
88-7336-194-3
€ 17,00
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Carlo Fei
Acqua in canna Serie 1988-2007

testi di Valerio Dehò, Marco Pierini, 
Wolf Günter Thiel
Italiano e inglese
978-88-7336-272-2
17x22,5, pp. 96
€ 18,00 
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Enzo Tiezzi
Sacro e sorriso. Natura e mercati tra Gange 
e Chichicastenango

testi di P. Cascella, G. Celli, A. Melis, 
C. A. Parmeggiani, Toni Thorimbert
978-88-7336-276-0

16x16, pp. 196
€ 25,00 

Poi piovve dentro a l’alta
fantasia. La fantasia è un
posto dove ci piove dentro

testi di Alberto Salvadori, a.titolo
978-88-7336-257-9
15x15, pp. 72
€ 13,00

Rita Lintz
Prato: a love story

testi di F. Gurrieri, G. Gori, L.
Bertini, L. Magnini, R. Rosati
edizione italiana 
978-88-7336-270-8
edizione inglese 
978-7336-271-5
21x21, pp. 72
€ 16,00 
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Gianni Caverni
When I’m sixtyfour 
di Lennon Mc Carntey

16x16, pp. 96
978-88-7336-239-5
€ 15,00

Ci mancava anche che
pubblicasse un libro! Come se
non ce ne fossero abbastanza! E
poi Gianni Caverni scrive d’arte
su “L’Unità” ormai da molti anni,
e fa anche l’artista: il fotografo
ultimamente! Non gli bastava?!
È vero che per tanti anni ha fatto
l’insegnante e ne è uscito vivo,
non è impresa da poco, lo
ammettiamo. Ma si dovrebbe
ricordare che una vita eroica non
giustifica nefandezze come
queste. Insomma il ragazzo (si fa
per dire, molto per dire!) ha
tenuto nel cassetto questo libro
(chi non ne ha uno) ma la
questione è: non era meglio
continuare a tenerlo lì? Poteva
rischiare di leggerlo solo una colf
(se mai se ne potesse permettere
una) o un ladro (decisamente
maldestro a cercare qualcosa di
buono a casa sua). E invece … il
valore letterario di questo
epistolario assurdo tende a zero
e poco possono fare gli amici e i
parenti che è riuscito a
coinvolgere per risollevare il
livello. E poi cos’è? Un
campionario di buoni sentimenti?
Una summa sul pentimento?
L’elogio della fuga mai fatta? Un
allevamento di rimpianti? Noi
crediamo di conoscere bene
l’autore di questo popò di
capolavoro; in qualche modo
diciamo che siamo anche amici
anche se spesso non
condividiamo le sue idee e … ve
lo diciamo col cuore in mano,
non fidatevi, è un bugiardo!

Gianni Caverni
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Sara Rossi
Miele. 68 fotografie 
2002/2003

testi di D. Lutz, S. Rossi, 
H. Magnus Enzensberger, 
E. Pozzetti, S. Risaliti, J. Brosfiel,
B. Neumann
88-7336-162-5
21x20, pp. 152
€ 40.00

Giovanni Ozzola
Looking for adventures 
in a blue planet

testo di P. L. Tazzi
italiano e inglese
88-7336-112-9
15x21, pp. 96
€ 15,00

Alessandro Mencarelli
Opere fotografiche  
Photographic works

testo di P. L. Tazzi, 
italiano e inglese 
978-88-7336-249-4
17x24, pp. 128
€ 24,00

Sara Rossi
Acrobazie #3

testi di M. T. Maranzano, J. C.
Mosconi, E. Fulco, G. Foresti, 
S. Menegoi
978-88-7336-258-6
11x16, pp. 144
€ 20,00



Sara Rossi



189

Brunella Longo
Centouno Ritratti

testi di B. Corà, 
R. Gavarro
88-7336-082-3
24,5x30,5, pp. 224
€ 45,00

Siena mostra Duccio 
mostra Siena

testi di M. Bettini, 
M. Civai, P. Daverio
foto di Giovanni Santi
italiano e inglese 
88-7336-105-6
22x34, pp. 164
€ 30,00

coedizione Gli Ori - Protagon Editori
Toscani

Il Palio di Duccio

testi di A. Rauch, 
L. Di Corato, M. Pierini
foto di Giovanni Santi, 
Andrea e Fabio Lensini
88-7336-076-9
24x27, pp. 128
€ 30,00

188
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Luigi Ghirri
e l’architettura

testo di E. Re

realizzazione esclusiva per
Galleria Enrico Fornello, Prato. 
Edizione fuori commercio

Giuseppe Cavalli
Photographs

con un saggio 
di M. Harrison
inglese
24,5x28,5, pp. 80
€ 20,00

Giuseppe CavalliGiuseppe CavalliGiuseppe Cavalli

Impressions of Holland Park

introduction by Michael Jacobs
photography by Gry Iverslien
inglese
88-7336-042-4
15x21, pp. 128
€ 25,00
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Col segno di poi
Fotografie in Toscana
1980-2004

Sardelli, Cantini, Fallai, Majoni, 
Papi, Tartaglia, Capodacqua,
Giotti, Baroncelli, Costa
testi di C. Sisi, A. M. Amonaci
88-7336-123-4
15x21, pp. 96
€ 22,00

Luciana Majoni

a cura di Anna Maria Amonaci,
prefazione Carlo Sisi
88-7336-137-4
21x28 pp. 80
€ 25,00

Fotoalchimie

a cura di Mirella
Bentivoglio
testi di 
M. Bentivoglio, 
B. Corà, I. Moscati
88-87700-40-0
17x24, pp.120
€ 15,50 

Virtualereale

testi di B. Corà, 
I. Moscati
88-7336-009-2
24x20, pp. 64
€ 15,50 
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Marisa Fabbri
una vita per il teatro

testi di G. Buonriposi, T. Megale
88-7336-197-8
17x24, pp. 128
€ 20,00 

Malaparte 
fotografo

testi di R. Barilli, 
M. Bonomo, 
F. Fabbri, C. Santi, 
M. Vallora
88-86404-83-2
21x24, pp. 124
€ 20,00 

Agostino Gestri
Visioni di una maledetta
Toscana

978-88-7336-292-0
21x21, pp. 72

Realizzazione esclusiva per Calliope&Co.
Associazione Onlus
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Signore e signori: 
Pietro Germi

a cura di Mario Sesti
testi di C. Verdone, 
M. Scorsese, M. Sesti, 
D. Hoffman, A. Celentano, 
G. Morandi, P. Germi, 
G. Tornatore, P. Virzì, 
M. Monicelli, S. Sandrelli, 
D. Damiani, C. Cardinale
88-7336-128-5
23,5x33,5, pp. 176
€ 40,00

Ritratti di cinema. 
L’arte dell’illustrazione 
di Carlantonio Longi

testi di R. Longi, 
L. Wertmüller, B. Santi, 
U. A. Staccioli, E. Pandolfi, 
S. Micheli, G. Orlandini, 
M. Pianigiani, O. Calabrese, 
C. Sisi
88-7336-019-X
23,5x33,5, pp. 168
€ 40,00 

Le pareti della solitudine

testi di M. Luconi, J. Plensa, 
T. Ben Jelloun
88-7336-111-0
11x16, pp. 48
€ 2,00 

No man's land

testi di Sandro Veronesi
88-7336-092-0
11x16, pp. 32
€ 2,00 

Zavattini!

a cura di M. Cassi, L. Brizzi, 
L. Diana
testi di C. Zavattini
88-7336-102-1
11X16, pp. 36
€ 2,00 

Contempopratofestival II

a cura di Mauro Ceccanti
testi di S. Cappelletto, J. Noller, 
G. Battistelli, F. Magnani
11x16, pp. 32
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Archipelago

testi di B. Corà, G. Pettena
88-86404-95-6
23x29, pp. 160
€ 26,00 

Natalini Architetti
Un edificio senese

testi di F. Arrigoni, R. Barni, 
A. Cardini, A. Natalini, V. Santoianni,
V. Santoro, P. Tosi
88-7336-026-2
24,5x30,5, pp. 152
€ 42,00

Convivere con la storia.
La nuova destinazione
del complesso di Santa
Petronilla

testi di M. Maiorano, 
R. Moretti, R. Fontani, 
S. Colucci, V. Giuliani
foto Giovanni Santi
88-7336-207-9
17x24, pp. 240, € 28,00 
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Una possibile vocazione 
Il contemporaneo nei musei 
del Veneto

a cura di Chiara Bertola, 
Marta Savaris
testi di C. Bertola, G. Bianchi, 
A. Di Mauro
88-7336-177-3
15x21 pp. 192
italiano e inglese
€ 22,00

Il Giardino 
di Daniel Spoerri

testi di I. Beniamino, E. Crispolti, 
A. Jouffroi, H. Martin, A. Mazzanti,
A. Schwarz, D. Spoerri 
e alcuni artisti del giardino
88-7336-061-0
16,5x23,5, pp. 264
€ 30,00 

Vademecum
I musei di Pistoia

testi di L. Cecchi, T. Tosi, 
C. d’Afflitto, A Iacuzzi, 
C. Tuci, V. Ferretti
88-7336-138-2
11x16, pp. 64
€ 5,00

Francesco Crociani
Appunti per un collezionista

a cura di G. Fattorini, R. Longi
con un contributo di C. Alessi
24x28, pp. 112

Museo Diocesano di Pienza.
Nuove acquisizioni

a cura di L. Martini, M. Pierini
con un contributo di C. Alessi
24x28, pp. 24

realizzazioni Gli Ori per 
Fondazione Musei Senesi, Siena



Gli Ori hanno intrapreso da qualche anno un’attività collaterale ma paralle-
la all’editoria. Il progetto si chiama contatto e si vuole caratterizzare come
una piccola finestra sul vasto universo della cultura, adoperando il linguag-
gio della contaminazione e del contatto, appunto, attraverso escursioni al-
l’interno dei vari ambiti, generi e discipline. I contatti realizzati sono stati ini-
zialmente di matrice esclusivamente editoriale per sconfinare poi in veri e
propri incontri e piccoli eventi che hanno voluto coniugare artisti e storici,
musicisti, fisici teorici, cantori popolari, critici del gusto, giornalisti etc.
L’obiettivo principale che ci siamo prefissi è rendere la fruizione dell’even-
to culturale più immediata e, possibilmente, gradevole per un pubblico va-
sto ed eterogeneo, adoperando chiavi immediate e stimolanti che rendano
le materie trattate di approccio semplice, fermo restando un solido basa-
mento scientifico, e al tempo stesso interessante.

conttaattttoo

contatto al museo

11x16, pp. 224
978-88-7336-243-2
€ 15,00

in collaborazione con 
Fondazione Musei Senesi, Siena

Foto Giovanni Santi202
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conttaattttoo

Fernando Melani
La casa-studio

testi di B. Corà, D. Giuntoli
88-7336-099-8
16x11, pp. 64
€ 5,00

Oltre Venezia: 
appunti di viaggio

testi di A. Natalini, L. Fusi, 
M. Pierini, G. Gori, B. Corà
88-7336-071-8
16x11, pp. 48
€ 4,00

Cantiere Peccioli 
arte pubblica 
e progetto urbano

testi di M. Scotini
88-7336-054-8
16x11, pp. 48
€ 4,00

All'Opera! Le immagini della
musica
Carlo Sisi, Elena Bartolozzi, 
Duo Petrouchka, Stefano
Scherini accompagnato 
delle marionette
di Gianni e Cosetta Colla

Asciano, Museo Amos Cassioli

Contatto al Museo. 
Fuor di Metafora. 
Ritratto dell'acqua

Murlo, Antiquarium di Poggio
Civitate

Contatto al museo
Che paura! Terribili storie 
intorno al fuoco

Orgia (Siena), Museo del Bosco



Bologna Artefiera 2007
foto di Carlo Fei, Samuel Fujumi

Namioka, Giovanni Ozzola
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Storia locale 4

testi di Z. Ciuffoletti, E. Salvi, 
A. Pacini, M.C. Pagnini, G. Pancani, 
A. Cipriani, G. Simoni
88-7336-086-6
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 128

Storia locale 5

testi di L. Gai, A. Agostani, 
P. Benassai, V. Papini, C. Massi
88-7336-086-6
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 136

Storia locale 6

testi di A. Chiavistelli, L. Maccanti,
G. Perugi, C. Gavazzi, R. Maffei
88-7336-188-9
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 136

Storia locale 1

testi di G. Petracchi, A Cecconi, 
G. Pochini, M. Riccio, A. Cipriani, L.
Mannori, C. Vivoli, A. Ottanelli
88-7336-086-6
17x24, pp. 128

Storia locale 2

testo di E. G. Bargiacchi
88-7336-087-4
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 128

Storia locale 3

testi di L. Mannori, L. Di Zanni, 
G. Villani, M. Vivarelli, G. Vullo, 
F. Savi
88-7336-086-6
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 136

storialocale 
Quaderni pistoiesi di cultura moderna e contemporanea
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Redazione e amministrazione
Piazzetta San Pietro, 5 
51100 Pistoia
tel. 0573 358559
fax 0573 507014
e-mail storialocale@gliori.it

Comitato scientifico
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Giorgio Petracchi

Zeffiro Ciuffoletti
Luca Mannori
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Umberto Sereni
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Claudio Rosati
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Storia locale 7

testi di L. Bruschi, A. Cipriani, L. Gai,
C. Massi, A. Nesi, E. Giaconi,
C. Vivoli, L. Melosi, G. C. Romby
88-7336-215-X
ISSN 1724-2568
17x24. pp. 112

Storia locale 8

testi di N. Giuntoli, C. Bruschi, 
G. Perugi, A. Cipriani, E. Guscelli
978-88-7336-244-9
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 136

Storia locale 9

testi di C. Becarelli, G. Capecchi, 
A. Coco, C. Massi, A. Nesi, 
A. Ottanelli, C. Rosati, M. Vivarelli,
978-88-7336-265-4
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 112

storialocale 
Quaderni pistoiesi di cultura moderna e contemporanea

221

Storia locale 10

testi di A. Cipriani, C. Dazzi, 
R. Daghini, A. Spicciani,
978-88-7336-299-9
ISSN 1724-2568
17x24, pp. 112
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Alberto Cipriani
Per rinnovare il “bel Corpo della Chiesa”.
Memoria delle soppressioni parrocchiali
settecentesche nella “città frataja” di
Pistoia

978-88-7336-280-7
24x30, pp. 204

Realizzato per conto della Banca di Pistoia

Franco Benesperi
Quarrata. Identità di un territorio

978-88-7336-282-1
24x30, pp. 200

Realizzazione esclusiva per la Banca di Credito
Cooperativo di Vignole



Sant’Alluccio, Quarrata. Foto Carlo Fei
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in preparazione

Il Palazzo Puccini a Pistoia
Storia e Restauro
24x30, pp. 200 circa

Nel libro sono illustrate 
le cinque successive fasi 
di vita del palazzo Puccini 
in via del Can Bianco, 
dove nacque, il 10 giugno 1799, 
il concittadino intellettuale 
e filantropo Niccolò Puccini.

Lucia Gai
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Marco Palla, Michela Innocenti
Provinciali del Fascismo. 
La struttura politica e sociale del Pnf a Pistoia,
1921-1943

978-88-7336-255-5
17x24, pp. 256
€ 20,00 
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Alberto Mario Cirese
Beni volatili, stili, musei. 
Diciotto altri scritti su oggetti e segni

a cura di Pietro Clemente e Gianfranco Molteni
978-88-7336-211-7
13,5x21, pp. 224
€ 24,00 

Alberto Cipriani
Giacomo il Maggiore, 
“barone e messere di Pistoia” 
Vademecum per il pellegrinaggio

978-88-7336-253-1
11x16, pp. 64
€ 5,00 

Giorgio Petracchi
Garibaldi a Pistoia

978-88-7336-298-2
17x24, pp. 136

edizione riveduta e ampliata 
con un testo inedito 
di Policarpo Petrocchi 
a cura di G. Perugi
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Elena Lenzi, Teresa Megale
Spettacolarità nelle immagini 
dell’archivio fotografico di Prato
1882-1937

978-7336-262-3
17x24, pp. 240
€ 24,00 
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In onore 
di Policarpo Petrocchi 
Atti del convegno

a cura di Andrea Ottanelli 
e Carlo Onofrio Gori
testi di A. Ottanelli, G. Petracchi,
E. Ghidetti, P. Manni, 
G. Petracchi, G. A. Papini, 
A. Fusari, G. Chelucci, 
G. Petrocchi
88-7336-147-1
17x24, pp. 176
€ 20,00

quaderni di storialocale

Gherardo Nerucci letterato,
folklorista,
patriota nella cultura toscana
dell'Ottocento

testi di M. T. Burgarella, L. Santanni, 
F. Calitti, A. Batinti, M. Pignotti, 
G. Bini, S. Giovannuzzi, M. Francini,
A. Ottanelli, G. Perugi, R. Fedi
978-88-7336- 293-7
17x24, pp. 160
€ 20,00

Corrispondenze 
politico-religiose 
(1861-1864) 
di Gherardo Nerucci

a cura di Giacomo Bini
88-7336-219-2
17x24, pp. 184
€ 25,00   

Laura Santanni
Gherardo Nerucci 
e le sessanta novelle 
popolari montalesi

88-7336-221-4
17x24, pp. 168
€ 25,00  
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Quarrata, voci dal passato 
Storia, tradizioni 
e personaggi 
tra la fine dell’Ottocento 
e la prima metà del
Novecento 

a cura di Laura Caiani 
e Carlo Rossetti
testi di V. Gai, L. Caiani, 
C. Rossetti
88-7336-174-9
17x24, pp. 232
€ 24,00

Quarrata, memorie 
dal palcoscenico. Il teatro
amatoriale nel Novecento

testi di G. Giusti, C. Rossetti
88-7336-218-4
17x24, pp. 240
€ 24,00 

Ilaria Pagliai 
Fonti per 
una storia
dell’Assistenza 
e della Beneficenza
a Pistoia tra XVII 
e XX secolo

prefazione di Carlo
Vivoli
88-7336-173-0
17x24, pp. 128
€ 18,00 

Aimo Mucci
I forzati 
della foresta.
L'epopea 
dei carbonai

a cura di Andrea
Ottanelli
88-7336-220-6
17x24, pp. 128
€ 20,00 

Luca Maccanti
Il patrimonio dei
poveri.
Nascita degli
Istituti
Raggruppati

88-7336-144-7
17x24, pp. 128
€ 16,00
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Il gas a Pisa. 
Un percorso lungo centocinquant'anni

testi di R. Lami, D. Sassetti
88-7336-236-2
210x280, pp. 112

in collaborazione con
Toscana Gas, Pisa

Il gas a Pistoia. 
Storia sociale e politica di una innovazione
1907-2007

testi di Claudio Rosati, Gianluca Iori, Andrea Ottanelli
978-88-7336-289-0
21x28, pp. 128

Realizzazione esclusiva per Toscana energia s.p.a.
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Un Palazzo nuovo “di stile vecchio”
La sede storica della Cassa di Risparmio di Pistoia
(1897-1931)

a cura di Gianluca Chelucci
introduzione di Carlo Sisi
testi di G. Chelucci, M. Cozzi, G. Morolli, C. Pizzorusso
fotografie di Grazia Sgrilli
88-7336-183-8
24x30, pp. 336
€ 70,00

Piccolo viaggio al centro della Toscana. 
Da Montecatini per luoghi d’incanto tra arte, 
storia, architettura, paesaggio e tradizioni popolari

a cura di Roberto Giovannelli
testi di R. Giovannelli, S. Ciappi, G. Belli, I. Ciseri, 
G. Franceschi, O. Casazza, P. F. Bernacchi, M. T. Valeri
24x28, pp. 304
88-7336-141-2 italiano o inglese

Realizzato per Fondazione Cassa di Risparmio di Pistoia e Pescia
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Banca di Credito
Cooperativo di
Vignole 1904-2004

a cura di 
Alberto Cipriani
testi di A. Cipriani
88-7336-060-2
24,5x30,5, pp. 216

Realizzazione esclusiva per 
Banca di Credito Cooperativo 
di Vignole

Il complesso 
monumentale 
di San Michele
Arcangelo 
di Vignole. 

a cura di 
Chetti Barni,
Maurizio Lazzari
testi di C. Barni, 
M. Lazzari, 
P. Agostini 
88-7336-161-7
24x28, pp. 184   
€ 35,00

Cento anni di solidarietà
1903-2003. 
La società di Soccorso
Pubblico di Montecatini
Terme

a cura di L. Bruschi
testi di  E. Severi, M. Boccasso, 
B. Spinetti, L. Bruschi, 
A. Scalabrino, A. e L. Merlini,
C. Bocci, A. Bartolini, G. Cella
88-7336-091-2
17x24, pp. 184
€ 6,00 

Ala del noviziato 
del Conservatorio 
di San Niccolò di Prato. 
Proposta per un restauro
strutturale

a cura di P. Spinelli
testi di F. Gurrieri, I. Lapi, 
M. P. Lauriola
88-7336-030-X
30x30, pp. 108
€ 22,00 

La stazione F.A.P. 
di Maresca:
La nuova sede 
della Banca 
della Montagna. 
1919-2004 

a cura di 
Andrea Ottanelli
testi di A. Ottanelli,
E. Ducci, 
R. Prioreschi
prefazione di Alberto
Cipriani
24x30, pp. 160
88-7336-146-3
€ 30,00 

242
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Scritti sull’acqua. 
Libri, terme 
e acque minerali 
del territorio 
senese tra XVI 
e XIX secolo

a cura di Katia Cestelli 
e Mario De Gregorio
testi di K. Cestelli 
e M. De Gregorio
88-7336-124-2
17x24, pp. 96
€ 18,00

Una nuova 
biblioteca 
pubblica a Siena

testi di 
M. Ciampolini
88-7336-205-2
17x24, pp. 64
€ 10,00 

La passione 
di avere libri. 
Una collezione 
privata 
in Valdichiana

a cura di Katia
Cestelli, M. Cecilia
Calabri, Sara Centi
testi di K. Cestelli, 
L. Secchi Tarugi, 
S. Centi
88-7336-028-9
17x24, pp. 136
€ 18,00

245

Gli stemmi del 
palazzo Pretorio 
di Pistoia

a cura di Dario C. Barni
testi di N. Rauty 
e D. C. Barni
88-7336-058-0
25x30,5, pp. 144
€ 32,00

Il territorio del
Montalbano 
e Villa La Magia

a cura di 
M. Gabriella Pinagli
testi di 
M. G. Pinagli,
B. Vannelli,
88-7336- 205-2
21x21, pp. 96
€ 18,00

L’arazzo 
“millefiori” 
di Pistoia

a cura di Paolo Peri
testi di P. Peri, L. Gai,
N. Forti Grazzini, 
M. G. Ciardi Duprè,
M. Cataldi Gallo, M.
M. Simari, 
C. Innocenti, 
C. Molin Pradel
88-7336-048-3
25x30,5, pp. 160

Realizzazione esclusiva per 
Fondazione Cassa di
Risparmio Pistoia e Pescia 
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Alberto Cipriani 
Mangiare 
per vivere. 
Breve storia 
dell’alimentazione

italiano e inglese
88-7336-156-0
14,5x24,5, pp. 224
€ 25,00

Alberto Cipriani 
Tradizioni 
alimentari 
e cultura

italiano e inglese
88-7336-038-6
11x16, pp. 160
€ 12,50

Outbound
Fuori dai luoghi comuni. Nove
giovani artisti 
a confronto con la Villa
Medicea di Cerreto Guidi

a cura di Silvia Bottinelli
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